



创先争优在基层

学习村官典型 争做四有干部

新郑市大学生村干部掀起学习魏华伟精神热潮

本报讯(记者 陈扬 高凯)近日,新郑市大学生村干部积极响应号召,通过集中学习魏华伟报告、召开组织生活会、进行座谈讨论、撰写学习心得和征文稿件等多种形式,深入开展“向魏华伟同志学习,争做‘四有’村干部”活动。

1998年8月,魏华伟以河南省高考文科状元身份考入武汉大学法学院。十年之后,具有清华大学法学硕士学位学历的他,放弃在北京就业的大好机会,毅然选择到驻马店市上蔡县一个闻名全国的“艾滋病村”——文楼村当村官。任职两年多来,他

不畏艰苦、扎根基层、心系群众、苦干实干,带领村民自立自强、勤劳致富,真正做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋,树立了新时期大学生村干部的良好形象。

为深入学习魏华伟先进事迹,新郑市大学生村干部开展多项活动,弘扬魏华伟精神,争做有本事、有作为、有奉献、有激情的“四有”村干部。

以学习魏华伟先进事迹为契机,开展“三查三争”活动。一是查思想争当为民政

务的先锋。对照魏华伟不畏艰苦、扎根基层的崇高精神,查找脱离基层群众、为民服务意识淡薄的思想,争当服务热情高、公仆意识强的大学生村干部;二是查作风争当务实奉献的先锋。对照魏华伟脚踏实地、苦干实干的工作作风,查找作风不实、浮躁懈怠的问题,争当立足本职、勤恳踏实的大学生村干部;三是查实绩争当干事创业的先锋。对照魏华伟思路清晰、实绩突出的业务能力,查找业务不精、创新意识不强的问题,争当业务素质高、工

作实绩优的大学生村干部。

以学习魏华伟先进事迹为契机,开展学习魏华伟先进事迹主题月活动。依托每周集中学习,开设学习交流论坛,共同交流讨论;开辟“学习魏华伟精神园地”,定期张贴优秀学习心得。

通过各项活动的开展,新郑市大学生村干部面貌焕然一新。大家纷纷表示,一定会在农村干下去、待得住、干得好,像魏华伟那样,争做有本事、有作为、有奉献、有激情的“四有”村干部。

全洪涛一家的新生活

本报记者 刘冬 高凯 刘桂阳 文/图



再次来到全洪涛家是移民搬迁后的一个月,他和家人已经从浙川来到了新郑,从摇摇欲坠的危房搬入宽敞明亮的“小别墅”。

刚一进门,全洪涛就认出了记者,忙放下手里的茶杯,招呼了起来。走进客厅,沙发、茶几、彩电、洗衣机应有尽有,偌大的房间,全打打扫得干干净净,东西摆放得整齐有序,他还饶有兴致地买了几盆花。老全说,这些全都是新买的,“新生活嘛,从头到脚都是新的,呵呵!”

和上次在浙川采访时不一样的除了房子,还有家人。他告诉记者,这一个月的时间里,新郑市组织了三次大型的招聘会。儿子和儿媳已经是薛店镇某企业的职工了,而和他们一样的观沟人已经有了一二百人。

由于老家地处山区,工厂、企业很少安家。那时候打工,都得跑去外地,一家人逢年过节才能见那么几回。“现在都在家门口上班了,厂里还有班车接送,挣钱也比以前多。”老全说话时,脸上的皱纹被笑容堆起了好几层。“现在他们早上上班,晚上回,我在家带着孙子、孙女,心里美啊!”他抬头看了看墙上的表,“过会儿就放学了,学校离家几十米,接都不用接了。”

全洪涛的妻子热情好客,这次来采访却没有见到。老全说他们两口调了个儿,现在他主内,妻子出去挣钱。刚来那会儿,邻村的乡亲来帮忙,一来二去的,他们就熟了。现在她跟着几个妇女去收花生,一天能挣四五十块钱。

全洪涛的父亲是位老红军,参加抗美援朝时负过伤。以前村里道路不平,老人行动不便,几乎没出过门。现在遇到天好的时候,他就把老父亲扶到村里的广场晒晒太阳,和邻居们说说话,解解闷。“现在政府每个月还发一百多块钱的抚恤金,看病也有补助,日子真是越过越好了。”

全洪涛一家的生活在一天天地变好,“岁月不饶人”,老全告诉记者:“奔波了大半辈子,靠着政府的好政策,也能在家享享清福了。”现在他不仅学会了使用天然气,还正考虑着买套茶具,学喝“功夫茶”。“以前是没工夫,更别说喝茶了。现在时间多了,咱也得会享受生活,喝喝‘功夫茶’呢!”

交通之窗

农村公路建设全面铺开

本报讯(记者 赵丹 通讯员 赵蒙蒙 周慧敏)近日,记者从新郑市交通运输局获悉,今年新郑市继续把农村公路建设作为“回报农民、反哺农业、扶持农村”的重要举措,进一步完善农村公路网络。

近年来,该市通过大力实施农村公路建设工程,使农村公路联网成片、四通八达,实现了从“村村通”到“村村串”,有力地加快了城乡一体化进程,推动了地方经济的快速发展。今年,该市继续加大农村公路建设力度,把农村公路建设列入政府十件实事,计划完成新建农村公路88.7公里,其中乡道21条73.4公里、村道13条15.3公里。建设工程开展以来,该局交通运输局高度重视,派出技术人员深入到各乡镇农村公路建设一线,进行技术指导和工作协调,从工程申报设计到招标开工,提供全程跟踪服务,极大地加快了全市农村公路建设进程。截至目前,已完工项目4个4.7公里(乡道1个1.7公里,村道3个3.0公里);已完成附属物清理项目27个46.3公里(其中乡道17个34公里,村道10个12.3公里);未开工项目2个7.7公里(龙湖镇Y030沙窝李一柏树刘乡道、梨河镇Y051Y011一河李乡道)。“今年雨季时间长、雨水大,造成工期缩短、施工难度加大。针对此,我们一方面督促有建设任务的乡镇抓住时机,迅速行动,确保10月底全部竣工;另一方面攻克技术难题,针对路肩易冲刷的问题,建议设置混凝土泄水槽,确保工程质量。”该市交通运输局相关负责人告诉记者。

低保老人免费体检



“我们都六十多岁的人了,还是第一次免费参加健康体检。”来自新郑市城关乡周庄村的几个村民在人群中激动地说。从本月起,新郑市将对全市60岁以上低保老人开展“送健康、送温暖”免费体检活动,通过健康检查和相应的健康指导,为每位低保老人建立个人健康档案。图为城关乡卫生院的医务人员在为低保老人进行健康体检。

本报记者 李伟彬 摄

儿童普接麻疹疫苗



从9月11日开始,新郑市在全市范围内开展大规模的麻疹疫苗强化免疫活动。接种对象为全市8月龄至14周岁的11万名适龄儿童。图为家长带着孩子在市卫生防疫站预防接种门诊接种免费麻疹疫苗。

本报记者 刘桂阳 摄

让学习成为一种习惯

新郑市食品药品监督管理局着力打造学习型组织

本报讯(记者 孙丽萍 高凯 通讯员 李连忠 张华)我今天下乡检查药店,发现一个药品跟咱们‘百草园’提供的假药特征很吻合,就及时进行了抽样,回来经过药检所检验,果然是假药。”新郑市药监局的小周在“百草园”前兴奋地跟同事分享学习成果。

在职工上下班必经之路的走廊墙壁上,张贴着数十种假劣药品的样本,向职工提供丰富而实用的药品稽查信息,这就是新郑市药监局的“百草园”。

“百草园”是该市药监局创新学习渠道的一种有益尝试,也仅仅是学习型组织建设的一个节点。每周五下午“雷打不动”地集中学习药品稽查、检验等业务知识。如何与媒体沟通,如何写好公文、健康养生等

常用知识,都被列到该单位的学习计划上。

有学习,有“作业”,有“考试”。“谈谈三平精神和对食品药品监管的认识”就是近段时间该单位干部职工的“作业”。以评促学、以考促学,以促学学,强化督促;组织开展业务知识考试、知识竞赛等活动,检验成效,强化认识。

今年以来,该局深入推进学习型组织建设工程,以全面打造具有“共同思考、共同愿景、共同交流、共同解惑、共同奋进”的学习型监管团队为目标,采取课堂教学、交流讨论、应急演练、板报宣传和文体活动等多种形式,对全体干部职工进行政治思想理论、行政执法业务知识培训,并积极开展乒乓球、篮球、羽毛球、棋类等

文体比赛,以增强团体合作能力,激发潜能,提升素质,拓展体能。

随着集中学习如火如荼地开展,在“家”学习已经不能满足大家的需求了,该单位更是采取了“走出去”的方式拓展学习渠道。上周就有一次“外出经历”:该单位全体干部职工集体“亮相”在中华优秀传统文化公益论坛上,让同志们共同感受中华优秀传统文化的无穷魅力。

用所学知识指导实践,用实践检验真知。近期,新郑市药监局分成6个稽查小组开展了隐形眼镜专项治理、基本药物抽验和健胃消食片专项整治等系列活动,活动取得实效。全局干部职工从“要我学”变成了“我要学”,学习在这里已经成为一种习惯。

新郑市质监局 推行“三化”服务

本报讯(记者 赵杰 高凯)今年以来,新郑市质监局以服务企业、服务地方经济发展为工作重点,以贴近社会、融入经济、服务企业、促进发展为目标,不断探索新形势下服务企业的方法途径。在走访调研的基础上,该局对企业分类施策,推行“三化”服务措施,受到了全市广大企业的一致好评。

对大型重点企业,实行“领导化”服务。为更有效地服务企业,新郑市质监局推出了领导分包企业制。好想你公司准备上市,急需对到期的生产许可证进行换证。该局领导了解后,一方面指示工作人员上门服务,帮助企业整理相关资料;另一方面亲自向上级主管部门汇报协调此事。仅用了3天时间,就完成了需一个月完成的工作量,使得企业顺利通过验收,为上市提供了服务保障,企业负责人深受感动。

对中小型企业,有针对性地开展“培训化”服务。针对中小型企业技术人员缺乏、人员素质偏低这一状况,新郑市质监局组织进行分类培训。仅上半年就先后开展了质量管理人员、企业负责人、化验员等各类培训班12期,培训人员达1000余人。通过培训,企业的质量意识和质量管理水平有了明显的提高。

对新上企业或者新开发产品,实行“精细化”服务。新郑市质监局为避免这些企业走弯路,对他们推行“精细化”服务。该局一方面积极与相关职能部门沟通协调,掌握企业动向;另一方面主动为企业建厂、办证开展先期咨询活动,确保企业及时掌握国家产业政策及有关质量、计量、标准化、特种设备等相关法律法规知识及业务办理流程,使企业一次性验收通过率达到了100%。不但为企业早日投产节省了时间,还为他们节省了很多费用,受到了新上企业的热烈欢迎。

退耕还林自查验收开始

本报讯(记者 赵锡明 陈扬 通讯员 晓成)近日,新郑市召开2010年度退耕还林自查验收工作会议,该市领导李志强和相关单位负责人参加。

据了解,此次验收范围包括有退耕还林任务的9个乡镇,主要验收退耕造林面积、株树保存情况、2009年巩固退耕还林成果、林业项目实施情况和退耕造林的质量情况。验收工作预计9月底可全面完成,验收结束后,将以村、组为单位张榜公示,严格确保验收结果真实准确。

南水北调干线迁安启动

本报讯(记者 陈扬 通讯员 亚伟)近日,新郑市召开南水北调干线潮河段搬迁安置工作动员会,部署该市南水北调干线潮河段企事业单位、居民户、农副业搬迁安置工作。该市领导李志强、王建民及相关责任人出席。

据了解,此次拆迁共涉及该企业3家、学校2所、公墓1处、铁路单位1家、农副业6户、居民40户、人口109人、建筑面积17406.85平方米。

会议要求,相关乡镇和单位,要高度重视,落实责任,迅速行动,倒排工期,全力推进拆迁安置工作;要严格政策,阳光补偿,把握节点,确保如期完成任务。

“双节”安全生产大检查

本报讯(记者 万斌 轩宇 通讯员 李清)近日,由新郑市安监局组织召开,新郑市各乡镇(街道)、企业等相关单位参加的安全生产会议在该市薛店镇举行。该市领导关民安出席。

会议要求,从即日起至10月10日,该市将在全市煤矿、交通道路、建筑施工、旅游景点等地开展安全生产大检查和督察活动。会议要求,各级各部门各单位要高度重视,加大力度,加强沟通、联合执法、形成合力,确保大检查活动扎实开展。

新郑市供电公司

强化安全管理 确保“三秋”供电

本报讯(记者 刘冬 通讯员 赵志伟 周二伟)近日,新郑市供电公司各个变电站设备管理、运行管理、安全管理、缺陷管理以及“同业对标”的实施、“安全性评价”等相关内容逐项进行了检查,并对“三秋”供电工作做了具体安排,以确保“三秋”季节安全、优质的电力供应。

为确保“三秋”期间设备安全,该公司结合开展的“秋季安全大检查”,以创先争优活动为平台,努力打造具有战略思维、执行力强的学习型、创新型、和合型、自律型的高绩效管理团队,增强大局意识、安全意识、服务意识,认真学习新的电力安全工作规程,对各种电压等级的设备及蓄电池直流设备进行全面的检查,对电气设备不失时机的进行清洁维护,严肃值班纪律,严格执行调度命令,实行24小时不间断监视设备,确保“三秋”时节电力供应畅通无阻。